



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### ΓΕΩΤΕΕ: Για την Αντιμετώπιση προβλημάτων και αποκατάσταση εδαφών στις πλημμυρισμένες περιοχές

- Διατίθεται ως θεσμοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας σε ζητήματα του πρωτογενή τομέα να συμβάλει στο μέτρο των δυνατοτήτων του, στην αντιμετώπιση της τεράστιας καταστροφής που επέφεραν οι πρόσφατες θεομηνίες. «Πρώθηση των Αιτημάτων του Γεωπονικού Συλλόγου Φθιώτιδας – Ευρυτανίας για την Αντιμετώπιση προβλημάτων και αποκατάσταση εδαφών στις πλημμυρισμένες περιοχές, από το Δ.Σ του ΓΕΩΤ.Ε.Ε προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων»: [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Ασφαλιστικό: Τι προβλέπει το νέο νομοσχέδιο για τους αγρότες

Με αυστηρά κριτήρια η διαπίστωση πραγματικής αδυναμίας πληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών. Ρυθμίσεις για το συνταξιοδοτικό των αγροτών αλλά και την χορήγηση – για πρώτη φορά – επιδόματος μητρότητας και στις αγρότισσες, περιλαμβάνει το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, που παρουσιάστηκε την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου στο υπουργικό συμβούλιο. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGRO-TEC](#)



### Νέος Κανονισμός σχετικά με τη συλλογή δεδομένων για τη βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων

Η Ολομέλεια του ΕΚ ψήφισε με ευρεία πλειοψηφία του νέου Κανονισμού για τη μετατροπή του δικτύου γεωργικής λογιστικής πληροφόρησης σε δίκτυο δεδομένων για τη βιωσιμότητα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, σε μια προσπάθεια να επιτευχθούν οι στόχοι της Στρατηγικής από το Αγρόκτημα στο

Πιάτο με τη συλλογή και χρήση δεδομένων που θα συμβάλλουν στη μετάβαση σε διατροφικά συστήματα φιλικά προς το κλίμα, το περιβάλλον και την κοινωνία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Π. Κόκκαλης: «Με τον Νέο Κανονισμό Μετράμε την Πρόοδο του Αγροδιατροφικού Τομέα προς τους Κλιματικούς στόχους»

- «Μετράμε την πρόοδο του αγροδιατροφικού τομέα προς τους πράσινους και κλιματικούς στόχους» δήλωσε. Τον νέο κανονισμό για τη δημιουργία «δικτύου δεδομένων με στόχο τη βιωσιμότητα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων», ψήφισε η ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, με ευρεία πλειοψηφία και με εισηγητή για την ομάδα της Αριστεράς, τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Πέτρο Κόκκαλη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Συνταξιοδότηση έως 10.000 ευρώ, επίδομα μητρότητας σε αγρότισσες

Στα 10.000 ευρώ ανεβαίνει το όριο των ασφαλιστικών οφειλών για αγρότες προκειμένου να ξεκινήσουν τη διαδικασία συνταξιοδότησης, έναντι των 6.000 ευρώ που ισχύει μέχρι σήμερα, με βάση το νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας που παρουσιάστηκε την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου στο υπουργικό συμβούλιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Υπάρχει καθυστέρηση στα προγράμματα ΟΕΦ, κίνδυνος να χαθούν κονδύλια

Την προδημοσίευση της προκήρυξης των προγραμμάτων των Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων (ΟΕΦ) της περιόδου 2024-2027 ζητά η ΕΘΕΑΣ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

---



## Μετά το στραπάτσο στη Θεσσαλία, στις πληρωμές το επόμενο τεστ για Αυγενάκη, σήμερα στο Μαξίμου

Μετά τα φάλτσα στη Θεσσαλία, για οδηγίες στο Μαξίμου, μεταβαίνει σήμερα (Πέμπτη 19 Οκτωβρίου) ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης, με τα σενάρια που κυκλοφορούν να είναι πολλά αλλά οι πιθανότητες για απομάκρυνσή του από το υπουργείο λίγες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Ελληνική γεωργία σε αδιέξοδο: Το κόστος άρδευσης βάζει φωτιά στους αγρότες

- «Ηλεκτροσόκ» στους αγρότες από την επαναφορά της ρήτρας αναπροσαρμογής. Αλυσιδωτές αντιδράσεις θα προκαλέσει στην εφοδιαστική αλυσίδα η κατάργηση των εκπτώσεων στα

τιμολόγια του ηλεκτρικού ρεύματος αλλά και της επαναφοράς της ρήτρας αναπροσαρμογής που θα ισχύσει από την 1η Ιανουαρίου 2024, σύμφωνα με απόφαση που δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Σχεδιάζεται συνάντηση Αυγενάκη με Πρωθυπουργό για αγροτικές ενισχύσεις

Ο σοφός ελληνικός λαός έχει μια ωραία φράση που λέει ότι «πρώτα να βουτάμε τη γλώσσα μας στο μυαλό μας και μετά να μιλάμε». Καλό είναι να την έχουμε όλοι μας υπόψη.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## ΥΠΑΑΤ: Σύσταση Ομάδας Εργασίας για την “Εξωστρεφής Γεωργία”

Στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων συστήνεται Ομάδα Εργασίας για την υποβοήθηση του έργου «Εξωστρεφής Γεωργία». Το έργο αναπτύσσεται πολυεπίπεδα, με σκοπό την ανάπτυξη της εξωστρέφειας της Ελληνικής παραγωγής, του πρωτογενούς και δευτερογενούς τομέα της Ελληνικής Γεωργίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



## Cora-Cogeca και ESA – Μνημόνιο συνεργασίας για την προώθηση της ψηφιακής τεχνολογίας

Οι οργανώσεις παραγωγών Cora & Cogeca και ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος (ESA) ενώνουν τις δυνάμεις τους για να συμβάλουν σε ένα βιώσιμο και ψηφιακό αγροτικό μέλλον. Πιο συγκεκριμένα, πριν από λίγες ημέρες υπέγραψαν στο Παρίσι ένα μνημόνιο συνεργασίας με τίτλο «Υποστήριξη του Βιώσιμου Μετασχηματισμού του Αγροδιατροφικού Τομέα μέσω της ψηφιοποίησης και του Διαστήματος». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κόκκαλης για πληρωμές Οικολογικών Σχημάτων: Η «οδύσσεια» των αγροτών με τη νέα ΚΑΠ μόλις ξεκινά...

- Θα υποστούν τις μεγαλύτερες απώλειες με την υλοποίηση της νέας ΚΑΠ. «Η «Οδύσσεια» των αγροτών μας με το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο της νέας ΚΑΠ μόλις ξεκινά...» σχολιάζει ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αφορμή τις πληρωμές των Οικολογικών Σχημάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Χωρίς αρωγή αγρότες με net metering, εκτός πλαισίου αποζημιώσεων τα πάνελ

Χωρίς διευκρίνιση παραμένει το θέμα της αποζημίωσης των αγροτικών φωτοβολταϊκών που υπέστησαν μεγάλη έως και ολική καταστροφή από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου, καθώς πλησιάζει

ο καιρός της καταβολής των πρώτων αποζημιώσεων, πρώτα σε κτηνοτρόφους και εν συνεχεία σε παραγωγούς της φυτικής. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Τι πρέπει να προσέξουν οι αμπελουργοί στη δήλωση συγκομιδής του 2023

Όλοι οι κάτοχοι αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων με οινοποιήσιμες ποικιλίες υποχρεούνται αμέσως μετά το πέρας του τρύγου να υποβάλλουν Δήλωση Συγκομιδής. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Έκθεση για τη Βιώσιμη Ζωική Παραγωγή

Η ομάδα εργασίας SCAR Animal Health and Welfare δημοσίευσε έκθεση που αναλύει τη στρατηγική της ΕΕ για τη βιοοικονομία και τη στρατηγική FOOD2030, εστιάζοντας στις πτυχές της υγείας και της ευημερίας των ζώων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



## Η εμπειρική γνώση το μόνο εφόδιο των περισσότερων παραγωγών στην Ελλάδα

Στις τελευταίες θέσεις καταρτισμένων αγροτών οι Έλληνες Περισσότεροι από εννέα στους δέκα αρχηγούς εκμεταλλεύσεων στην Ελλάδα, δηλαδή το 94,1%, ασκούν το αγροτικό επάγγελμα έχοντας μόνο πρακτική εμπειρία, την εμπειρία δηλαδή που απέκτησαν από την απασχόλησή τους στο χωράφι, με το ποσοστό των επικεφαλής εκμεταλλεύσεων που έχουν λάβει ανώτερη/ανώτατη αγροτική εκπαίδευση στη χώρα να είναι μόλις στο 0,7%. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Νέοι κανόνες για την εξασφάλιση του τσεκ: Προκλήσεις και ευκαιρίες για τους αγρότες και κτηνοτρόφους

- Οι νέοι κανόνες έχουν προκαλέσει συζήτηση μεταξύ των γεωργών και κτηνοτρόφων. Μια σειρά υποχρεώσεων που στοχεύουν στη βελτίωση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας της γεωργίας περιλαμβάνουν οι νέοι κανόνες για την εξασφάλιση του τσεκ για τους γεωργούς και κτηνοτρόφους της Ελλάδας, που τίθενται σε ισχύ από το 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Καινοτόμος Προστασία Αροτραίων Καλλιεργειών

Η τελική έκθεση του Εργαστηρίου για τη βιώσιμη χρήση φυτοφαρμάκων. 70 συμμετέχοντες παρακολούθησαν το εργαστήριο του Δικτύου ΚΓΠ της ΕΕ με τίτλο « Καινοτόμος προστασία αροτραίων καλλιεργειών – με βιώσιμη χρήση φυτοφαρμάκων». [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Θ. Σκυλακάκης: Ενίσχυση των δασικών υπηρεσιών με 1200 προσλήψεις

Σε 1.200 προσλήψεις μόνιμου και εποχικού προσωπικού για την ενίσχυση των δασικών υπηρεσιών θα προχωρήσει η κυβέρνηση, όπως εξήγγειλε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ.

Θεόδωρος Σκυλακάκης παρουσιάζοντας στο Υπουργικό Συμβούλιο το νέο διαχειριστικό μοντέλο για την προστασία και αξιοποίηση των δασών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)



## Οδηγίες εφαρμογής των διατάξεων δασικών χαρτών αναφορικά με την άρση αποφάσεων αναδασώσεων

Εκδόθηκε η με Α. Π.: ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/105293/6510 Εγκύκλιος του ΥΠΕΝ με θέμα: Οδηγίες εφαρμογής των διατάξεων της παρ. 2 του άρθρου 18 του ν. 3889/2010 σε συνδυασμό με την παρ. 4 του άρθρου 44 του ν. 998/1979. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](http://ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ)



## Τακτική Γενική Συνέλευση της Ένωσης Ελλήνων Δασοπόνων

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Ελλήνων Δασοπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων καλεί τα μέλη της σε Τακτική Γενική Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 17 Νοεμβρίου και ώρα 10:30 στο αμφιθέατρο του Ινστιτούτου των Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων, τέρμα Αλκμάνους, Ιλίσια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)



## Δημοσιεύτηκε ο νέος Πίνακας Διατίμησης Δασικών Προϊόντων

Δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η απόφαση του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θ. Σκυλακάκη, με την οποία κυρώνεται και έχει ισχύ για το δασικό διαχειριστικό έτος 2023, σε ολόκληρη την επικράτεια, ο Πίνακας Διατίμησης Δασικών Προϊόντων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



## 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΕΩΘΕΡΜΙΑΣ (WORLD GEOTHERMAL ENERGY DAY)

Η 17η Οκτωβρίου είναι η Παγκόσμια Ημέρα Γεωθερμίας (World Geothermal Energy Day). Καθιερώθηκε το 2021, οπότε φέτος είναι η 3η χρονιά που γιορτάζεται. Αν και δεν ήταν εύκολη η επιλογή της κατάλληλης ημερομηνίας, επιλέχθηκε τελικά η 17η Οκτωβρίου σε ανάμνηση της έκρηξης του Βεζουβίου το 79 μ.Χ., ως ένα γεγονός που αποδεικνύει περίτρανα την τεράστια θερμική ενέργεια που υπάρχει στο εσωτερικό της Γης (παλαιότερα θεωρούνταν ότι η έκρηξη του Βεζούβιου έλαβε χώρα στις 24 Αυγούστου του 79 μ.Χ., όμως αυτή η ημερομηνία αναθεωρείται βάσει νεώτερων αρχαιολογικών ευρημάτων, υπολογισμών και εκτιμήσεων). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](http://ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ)